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La roue

Quelle était la question ?

Dans une collection de 13 roues, en combien de pesées au minimum est-il possible d'identifier
la roue de masse supérieure aux autres ?

Et voici [a reponse :

[1 faudra effectuer au moins 3 pesées pour étre certain de trouver la roue la plus lourde a
chaque fois.

Comment pouvait-on faire pour trouver la réponse ?

Voici une réponse, dautres sont possibles.

On dépose sur chacun des plateaux de la balance Roberval 6 roues et on en laisse une de c6té.
A cet instant, 2 possibilités :

La balance est équilibrée.

La roue de masse supérieure se trouve de c6té. On peut donc passer au pack de roues suivant.
La balance indique que la roue la plus lourde se trouve sur le plateau le plus bas.

On partage les 6 roues du plateau le plus bas en 2 et on compare les masses des 2 collections de
3 roues pour identifier ou se trouve la roue de masse supérieure.

Une fois la collection identifiée, on compare la masse de 2 roues et on en laisse une de coté. Si
les plateaux sont équilibrés, cest la roue de coté qui est notre cible ; sinon, la balance penchera
du c6té de la roue que nous cherchons.
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